Bl Una lastra di vetro (indice di rifrazione n = 1,50) & spes-
sa 2,00 mm.

» Quanto tempo impiega la luce ad attraversarla in per-
pendicolare?
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9 Un raggio di luce attraversa uno strato di acqua (indice
di rifrazione assoluto n, = 1,33) spesso 0,50 m.
» Calcola qual ¢ lo spessore dello strato di aria (indice di
rifrazione assoluto n, = 1,00) che la luce percorre nel-
lo stesso tempo.
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- Un raggio luminoso impiega un tempo pari a
9,93 x 107" s per attraversare perpendicolarmente una
lastra di plexiglass, di spessore 2,00 cm.

» Calcola I'indice di rifrazione del plexiglass.
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E Un raggio di luce incide sulla superficie di separazione
* o
aria-diamante come mostra la figura.
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» Calcola I'angolo di rifrazione.
» Disegna il raggio rifratto. AL m,=4 ,00
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